
平成２５年度 新居浜市歯科保健推進協議会 会議録 

 

 日時  平成２５年７月２５日（木）13:30～14:20 

 場所  新居浜市保健センター ３階中会議室 

出席者：松木会長・大橋副会長・加藤委員・小渓委員・浅井委員・村上委員・伴野委員    

山内委員・高橋委員・藤田委員      

神野福祉部長・岡所長・河野主幹・木戸副所長・渡辺係長・佐々木係長 
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本日は、お忙しい中をご出席いただきまして、ありがとうございます。 

ただ今より、平成２５年度新居浜市歯科保健推進協議会を開催いたします。 

欠席者は、小原委員さんから連絡を受けております。 

また、この会は、「新居浜市審議会等の公開に関する要綱」に基づき傍聴席を設け

ておりますが、本日の傍聴者はおりません。 

それでは、お手元の会次第にそって進めさせていただきますので、よろしくお願

いいたします。 

開催に先立ちまして、福祉部長よりご挨拶申し上げます。 

 

神野福祉部長あいさつ 

 

 ありがとうございました。 

続きまして、委員の皆様の自己紹介をお願いいたします。 

各委員自己紹介 

 

ありがとうございました。 

それでは、歯科保健推進協議会設置要綱第６条２項に基づきまして、これからの

議事進行につきましては、松木会長にお願いします。 

 

皆様、日頃より歯科保健推進事業におきましてはご理解とご協力いただきまして、

ありがとうございます 

それでは、議題（１）から協議していきます。 

平成２４年度歯科保健事業実績報告について、事務局から説明をお願いします。 

 

資料（事前に配布）により説明   

資料 P１～２  成人保健 

 資料 P３    母子保健       

 

以上の実績報告について、何かご質問等はありませんか。 

 

１歳６か月健診で、虫歯のある児が３６名いるが特別に指導をしていますか。１

歳６か月児で虫歯がある児自体問題があります。 
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１歳６か月児健診での歯科相談や、保健指導で受診等を勧めています。 

 

 １歳６か月児健診の未受診者へはどのような対応をしていますか。 

 

 再度、受診勧奨を行い、最終的には訪問で歯科について聞き取りを行っています。 

 

 新居浜市の児童虐待協議会で相談件数が３歳までの子どもに多いという実績報告

があったため、今後も未受診者への対応が必要であると考えています。 

他にご質問等ありませんか。 

では、次に議題（２）の平成２５年度新居浜市歯科保健事業計画について説明をお

願いします。 

 

資料（事前に配布）により説明   

資料 P４  成人保健 

 資料 P５  母子保健 

 

 平成２５年度新居浜市歯科保健事業計画について、何かご質問等はありませんか。 

 

 新居浜市では、妊婦歯科健診を実施していただきありがとうございます。成人歯

周疾患健診について、ライフステージでみると２０～４０歳代が対象となっておら

ず、隙間があります。他市では実施している市もあるので検討をお願いします。 

  

 成人歯周疾患健診での訪問指導について、要望は施設からあるのか個人からある

のか教えてください。 

 

 施設からの要望はありません。保健センターの訪問看護師が訪問しているケース

で、口腔ケアの必要な人は、歯科衛生士と同伴で個別訪問しています。 

 

 新居浜市では、歯周疾患で通院している方が多く、医療費が高い傾向にあります。

市民が歯を大切にしようとする意識が強いのであれば、残存歯が多いなど結果とし

て表れているのか、その他新居浜市の特徴などがあれば教えてください。また、歯

科保健について、以前からの取組などもあれば教えてください。 

 

 特別、市民に歯の関心が強いという意識や、残存歯が多いことは感じていません。

データも成人歯周疾患健診しかないので、詳細は不明です。高齢者の残存歯は増え

ていますが、他市と比べてどうかは不明です。歯科保健の取組については、歯周疾

患に力を入れている歯科医師はいます。 

  

市民でも、成人歯周疾患健診を受ける人は歯科への意識レベルが高いが、そうで

ない方については、口腔清掃悪く歯周病にかかりやすいです。医療費と関係がある

かどうかは不明です。 

 成人歯周疾患健診は、今年度より健診期間が広くなり、料金も無料となったので、
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受ける方が増え、データも昨年度より増えるのではないかと期待しています。 

 妊婦歯科健診について、受診時期はどのように伝えているか教えてください。 

  

妊婦歯科健診の受診時期については、妊婦の体調の良い時に受けていただくよう伝

えています。 

 

 今年度から妊婦歯科健診が始まり、受診者も増えることが予想されるが、目標値

が年間３００人では、低すぎると思うがいかがですか。 

 

 今年度は他市の受診状況も参考にして、現在の目標値としているが、受診結果に

よっては上げていく予定で、最終的には１００％を目指したいと思っています。 

 

 他にご質問はありませんか。その他の項目についてでもかまいません。 

 

 小中学校の昼食後の歯磨きについて、新居浜市は実施していない学校が多いです。

流し場が足りない等の理由があるようだが、他市では実施している学校が多く、保

護者も、昼食後の歯磨き指導については希望しています。保健センターの管轄では

ないかもしれないが、検討していただきたい。 

 

 今年度より、フッ化物洗口を浮島小学校、惣開小学校、神郷小学校で実施するこ

ととなり、準備期間も終え平成２５年６月末より実施しています。実施校のアンケ

ート結果によると、保護者より歯みがき指導をしっかりしてほしいという希望が多

くみられました。フッ化物洗口については、今のところ順調に実施できています。 

 

 新居浜市ではフッ化物洗口をしている小学校が少ないが、他市も同じ状況ですか。 

 

 新居浜市は少ないです。現在実施している３校がモデル校となり、校長より校長

会等で良い話をしていただき、来年度から実施校が増えることを期待しています。 

  

モデル校も引き続き実施していただきたい。 

 

 このようなことについては、市の担当課が、リーダーシップを取り、率先して実

施していただきたい。 

 

 その他として、平成２５年３月に愛媛県の歯科保健計画の概要を作成しました。

ホームページからダウンロードできます。また、愛媛県の健康づくり計画に、歯科

保健も入っているので、今後も普及啓発等、御協力をよろしくお願いします。 

 

 その他、何かありませんか。 

 ご意見がないようですので、以上をもちまして本日の新居浜市歯科保健推進協議

会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 


